

“连车门都没锁就跑过去了”

博兴籍医生贾晋辉南京街头救老太获赞

1日,江苏省南京市一名叫贾晋辉的医生一时间成为南京市“名人”,各媒体报道了他对路边晕倒的88岁老太急救一事,得到了社会大众的赞扬。而这件事则引爆了滨州各网站及微信朋友圈,原因是这名救人的医生是“博兴籍”,引得滨州人感到自豪。

本报记者 王泽云

没来得及锁车就跑去救人

2日,记者通过电话采访了贾晋辉。

据他讲述,当天夜班回家,在南京市宁海路南京师范大学附近加油站加完油后正准备上车,就看到不远处有一个老人昏倒在地。“离加油站很近,也就七八米远,我连车门都没有来得及锁,就跑了过去。”贾晋辉回忆说,“当时我跑过去以后那个花店老板跟我说‘不要碰她’,我就说‘没事,我是医生。’”于是,贾晋辉立马查看老人情况。

据贾晋辉描述,当时老人神志不清,已经说不出话,他首先查看老人是不是心跳呼吸骤停,

然后又查看了一下瞳孔,发现都无大碍,于是又从头部到脚给老人检查了一遍,发现头的枕部位置有大包,于是贾晋辉慢慢把老人放平,为了防止老人着凉以及脑部充血,还叫花店老板拿件衣服让老人枕着。

“也就过了四五分钟以后,老人就能说话了,我就问她家是哪里的,孩子电话有没有。”贾晋辉说,老人醒来后反而告诉贾晋辉说她没事,要求送她回家,贾晋辉建议她还是去医院检查一下比较好。“早已经有打了120,过了十分钟左右车就来了。”

从医16年每逢春节都回家

记者通过采访了解到,贾晋辉祖籍是山东省滨州市博兴县锦秋街道办事处新贾村,2000年毕业于山东中医药大学,2003年毕业于南京中医药大学硕士研究生,现就职于江苏省中西医结合医院骨科,从医已经16年。他已经把父母接到南京居住,博兴老家还有两个哥哥,一个妹妹,每逢春节都回家过年。

贾晋辉回忆起当时的情景,告诉记者说他当时啥也没想,立马冲了过去,“如果是休

克那种情况,是可以救人一命的,后来有很多朋友开玩笑说万一被讹怎么办,我就跟他们开玩笑说那你们就借钱给我。”

最后,贾晋辉还告诉记者一些急救小常识,他认为每个人都得有急救意识,如果遇见一个人晕倒在地,很多情况下是不能把他马上扶起来的,首先看看心跳怎么样,呼吸怎么样,如果出现这些情况可以做胸外按压或者人工呼吸,如果生命体征存在,则再检查一下受伤情况。



贾晋辉爱心事迹在朋友圈传播。(微信截图)

今起气温止跌 清明最高17℃

本报4月2日讯(通讯员 王培涛 记者 王晓霜) 又是一年清明到,扫墓祭祖踏青忙。清明小长假,大家出门踏青、祭拜的天气是大家尤为关注的。记者从气象台了解到,结束了这一次的降雨降温过程,滨州市将在清明节假期迎来多云、回暖的天气,预计周六、周日最高温达到17℃。

受高空槽和切变线影响,滨州市3月31日到4月2日出现了一次明显的降水过程,过程降水量全市平均33.2mm,最大45.8mm,出现在无棣信阳。滨州市人影指挥中心抓住有利时机,及时组织作业点开展了人工增雨作业,共发射火箭弹20枚,增雨效果显著。此次降水净化了空气,对农作物生长十分有利。

2日当天的最高温度仅有11℃,行走在大街上的人都把自己全副武装起来。滨州市气象台也于3月31日12时发布了大风蓝色预警信号,滨州市大部地区出现了7级以上东北大风,温度大幅下降,降温幅度达10℃以上。

不过值得庆幸的是,这次降雨过程在2日结束,接下来的几天滨州以多云到晴的好天气为主,气温明显上升,3日最高温升至15℃,4日、5日两天最高温为17℃。虽然气温在清明节期间逐步回升,但最高温度仍然在20℃以下,昼夜温差也在12℃左右,大家还是不能放松警惕,外出时多穿一件外套。

本期车展推荐

上海大众凌渡 跑男终极座驾

关于凌渡,不需多言,大家都知道跑男节目的成功,让这款车红遍了大江南北,上海大众将凌渡定义为“首款宽体轿跑车”,其基于MQB平台打造,搭载EA888 TSI发动机,采用湿式7速双离合变速器。从外形设计上看,大众凌渡采用了典型的溜背设计,动感的设计风格相信会让很多年轻消费者为之心动。

新车共推出包括1.4TSI低功率,1.4TSI高功率以及1.8TSI三种动力规格的7款车型,售价区间从14.59万-21.39万元之间。很明显大众这次是奔着年轻人来的,他们恰恰刚好是这个价格区间车型的主要消费群体。想征服年轻消费者,没个漂亮的卖相恐怕是不行的,同时丰富的配置与功能强大的多媒体系统也是吸引乐于尝试新鲜事物的年轻人的一大法宝,而这些正是凌渡的卖点。

在大部分人印象中,轿跑车就该有着桀骜与不羁的气质,而凌渡却没能给人带来这种眼前一亮的感觉。它依然有着大众家族车型的典型特征,内敛、低调,甚至让人觉得有些刻意。但这并不是说设计师偷了懒,从头、尾灯,车身腰线等这些细节设计上,凌渡都透着一股精致的感觉,这刚好与中国内敛的审美特点不谋而合,不难看出这是大众在进行外观设计时有意而为之的。动力方面,大众的EA系列发动机也有着良好的低扭表现,通常情况下通过油门的控制将发动机转速提升到2000-3000rpm,凌渡就可以轻松的完成超车动作。同时,7速湿式双离合变速箱对驾驶员的意图有着积极的响应,无论升降挡操作,它都可以给与迅速且正确的挡位控制。

本报记者 韩志伟

七岁孩子智商仅抵七月婴儿

儿童自闭症起病于36个月内,主要表现为交流障碍、兴趣狭窄



4月2日,是在滨州市妇幼保健院儿童康复中心进行治疗的一名自闭症患儿的生日,医务人员联合滨州小白鸽幼儿园的小朋友一起,为这名“星星的孩子”过生日。 本报记者 张牟幸子 本报通讯员 葛成霞 摄

本报4月2日讯(记者 张牟幸子 通讯员 葛成霞) 4月2日是“世界自闭症日”,患有自闭症的孩子因为生活在自我的世界像星星一样孤独,所以被称为“星星的孩子”,他们外表与正常的孩子没有区别,却无法与人交流,甚至没有自理能力。据了解,中国约有120万的自闭症患儿,自闭症在0-6岁儿童致残原因中占据首位,高达78%,男孩自闭症发病率87.5%,明显高于女孩12.5%。

滨州市妇幼保健院儿童康复中心是全市唯一一家治疗儿童自闭症的公立机构,在这里约有四十多名进行康复训练的自闭症患儿。小倩(化名)是7岁时

才被父母送到这里来治疗,她的智商只相当于7个月大的婴儿。滨州市妇幼保健院儿童康复中心主任杜颖告诉记者,来这里康复的孩子很多都是6、7岁才被父母送来,这个年龄康复起来就十分困难了,“其实自闭症早期症状比较明显,家长早发现早确诊早治疗,效果会非常明显。”

在这里治疗的一个孩子家长告诉记者,她的孩子一岁多还不会说话,而且喜欢一个人玩,平时也比较安静,不大和大人交流,“当时就觉得可能孩子说话晚,但是慢慢就觉得不对劲,后来去医院检查,才知道孩子患有自闭症。”与这名家长有着同样经历的家长不少,而且很多孩子

被确诊为自闭症后,家长都不知道该去哪里治疗。

杜颖介绍,儿童自闭症一般起病于36个月以内,主要表现为社会交往障碍、交流障碍、兴趣狭窄和刻板重复的行为方式,一些早期症状可以在婴儿1周岁的时候被发现,包括:无法跟父母进行眼神交流,眼睛无法跟父母对视,当父母呼唤其名字时,婴儿无法产生反应和应答的表现,无法识别父母的手势,无法对外界刺激做出正常的反应,还有一些不典型的症状,例如12个月大的时候,婴儿还没有喃喃自语或一些表达情感的动作,16个月大的时候,婴儿还不会说话,24个月大的时候,婴儿还无法说两个

词以上的句子,在任何年龄,任何年龄阶段出现语言功能倒退或社交技能倒退,“患有自闭症的孩子总是过分安静,有些孩子还喜欢原地转圈,家长或老师如发现孩子有这些症状时就应该引起警觉,及时带孩子去检查。”

杜颖还告诉记者,0-6岁是治疗的最佳时期,这一时期自闭症神经系统的可塑性较大,对外界环境的适应能力较强,如果能在这一期间内施以及时、适当的治疗和训练,会有利于自闭症儿童的最大程度补偿和潜力的最大程度发挥,“我们这里有2岁的孩子来治疗,经过三个月的训练语言能力就已经开发出来了。”